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Appel à projets 2016

Notice d’information pour la soumission en ligne

1. Objet de cette notice
Ce document présente les différents éléments à connaître avant de répondre en ligne à l’appel à projets Emergence du Cancéropôle Grand Sud-Ouest. Il doit permettre de préparer son projet puis de le saisir facilement en ligne avec des copier-coller (depuis le chapitre 3 de cette notice).

2. Procédure de soumission et caractéristiques
[bookmark: _GoBack]La soumission de votre projet est possible uniquement en ligne sur le site du Cancéropôle Grand Sud-Ouest, du lundi 25 janvier au lundi 7 mars. Une page dédiée permet de choisir l’axe scientifique de rattachement du projet afin d’être dirigé ensuite sur la page de soumission. Afin de permettre une bonne évaluation d’un projet, le Comité de Pilotage Scientifique du Cancéropôle GSO se réserve le droit de changer l’axe de rattachement d’un projet. Le porteur de projet en sera informé.
Les projets peuvent être soumis en français ou en anglais. Les caractères spéciaux comme les lettres grecques devront être renseignés en utilisant le mot entier correspondant (par exemple ne pas écrire  mais alpha ou ALPHA).
Lors de l’envoi d’un formulaire, une vérification des différents champs obligatoires est effectuée. La validation ne sera pas possible si un champ obligatoire n’est pas renseigné et/ou si le nombre de caractères autorisé est dépassé. Les logiciels de traitement de texte comme Office Word ayant un mode de comptage des caractères légèrement différent des formulaires en ligne (retour à la ligne, guillemets), le formulaire est paramétré pour permettre la saisie d’un nombre de caractères légèrement supérieur. Cette marge n’est accordée que pour éviter de générer des erreurs lors de la saisir de textes ayant exactement le nombre de caractères autorisé. Il est important de respecter le nombre de caractères maximum (espaces compris) indiqués dans les en-têtes des champs de saisie (et listés dans le chapitre 3 de cette notice). Si ce n’est pas le cas, une erreur de validation de formulaire peut apparaître en fonction des navigateurs internet utilisés et le formulaire sera bloqué. Il sera alors impossible de valider le formulaire et la soumission devra être intégralement recommencée. Pour faciliter la saisie de votre projet, le logiciel Internet Explorer est à éviter.
Si vous souhaitez « copier-coller » depuis cette notice vers le formulaire de saisie, utilisez auparavant la fonction « statistiques » de votre logiciel de traitement de texte afin de vérifier que le nombre de caractères (espaces compris) que vous souhaitez copier ne dépasse pas le nombre de caractères autorisé.

3. Détail du formulaire de soumission
Les champs suivis d’une étoile (*) sont obligatoires.
- Titre du projet*
- Mots-clés * (100 caractères maximum, espaces compris). Les mots-clés doivent être séparés par une virgule

DESCRIPTION ADMINISTRATIVE DU PORTEUR DE PROJET
- NOM*
- Prénom*
- Statut*. A choisir parmi une liste déroulante. Si aucun choix ne correspond, choisir « Autre » et renseigner le champ suivant.
- Email*
- Téléphone*
- Equipe de recherche* (200 caractères maximum, espaces compris)
- Nom du chef d’équipe*
- Unité de recherche et organisme de rattachement*. Bien préciser le nom de l’unité, son numéro et son ou ses organisme(s) de rattachement (notamment dans le cas des UMR).
- Nom du directeur de l’unité*
- Partenaires éventuels du projet (Nom et unité) (300 caractères maximum, espaces compris)

INFORMATIONS RELATIVES AU BUDGET ET A SA GESTION
- Montant sollicité dans le cadre de l'appel d'offres Emergence (20 000 € max, frais de gestion inclus) *
- Détail des coûts de fonctionnement sollicités à l'AAP Emergence * (1000 caractères maximum, espaces compris). Si non pertinent, inscrire « NA ».
- Détail des coûts de petits équipements sollicités à l'AAP Emergence * (1000 caractères maximum, espaces compris). Si non pertinent, inscrire « NA ».
- Détail des coûts de personnel temporaire sollicités à l'AAP Emergence * (1000 caractères maximum, espaces compris). Si non pertinent, inscrire « NA ».
- Autres coûts (si nécessaire) (1000 caractères maximum, espaces compris).
- Coût total du projet en €* (200 caractères maximum, espaces compris). Si le coût total est supérieur à 20 000 €, précisez les co-financements demandés.
- Organisme gestionnaire * (200 caractères maximum, espaces compris). C'est l'organisme qui signe la convention avec le Cancéropôle Grand Sud-Ouest (DR CNRS, ADR INSERM, Université...)
- Nom et Prénom du représentant légal *. Il s'agit du représentant de l'organisme (délégué régional, président d'Université...).
- Coordonnées (nom, mail et tel) du gestionnaire concerné dans l'organisme * (300 caractères maximum, espaces compris). Il s'agit du service de gestion de l'organisme, il doit être différent du représentant légal.

PARTIE SCIENTIFIQUE
- Références bibliographiques du porteur de projet et de l'équipe en lien avec le projet *. 2 à 5 références (1500 caractères maximum, espaces compris).
- Autres références bibliographiques du porteur de projet et de l'équipe (si nécessaire) (500 caractères maximum, espaces compris).
- Résumé du projet (sans les références) * (5500 caractères maximum, espaces compris ; 8000 caractères maximum pour les projets de l’Axe 4, espaces compris).
- Références annotées dans le résumé (avec des numéros entre crochets) * (1000 caractères maximum, espaces compris).

REPONSES SPECIFIQUES AUX CRITERES DE SELECTION
- Aspect émergent * (600 caractères maximum, espaces compris).
- Aspect translationnel (court ou long terme) ou trans-disciplinaire * (600 caractères maximum, espaces compris).
- Faisabilité, moyens humains disponibles *. Faisabilité sur 12 mois et qui fait quoi (expertise et implication dans le projet) (600 caractères maximum, espaces compris).
- Perspectives et impact *. Quelle preuve de concept essentielle le financement permet-il d'apporter ? Quel effet levier ? (600 caractères maximum, espaces compris).



En cas de problème lors de la soumission de votre projet, n’hésitez pas à contacter le chargé de coordination de l’axe dont les coordonnées figurent dans l’en-tête du formulaire.
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